

打通“断头路” 铺就幸福路

福山区2024年度民生类道路全部交付通车

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 赵俊鹏 摄影报道)打通“断头路”“丁字路”，既畅通了城市的“毛细血管”，也打通了群众的心。今年以来，福山区把打通“丁字路”“断头路”作为解民忧、纾民困、为民办实事的具体举措，奎驾路南延、成德佳苑配套路、松霞新苑配套路等不断交付通车，这意味着福山2024年度民生类道路全部完成，逐步完善区域内的路网结构，让城市变得更加宜居、百姓更加幸福。

互为“L”形对接的成德佳苑配套路和奎驾路南延打通后，赢得众多居民点赞。10月15日，记者在现场看到，打通后的道路平整宽阔，为双向两车道，地面施划有交通标线，两条路的交叉口处设置了红绿灯，不时有车辆和行人有序通行。道路两侧的白蜡、海棠、木槿等树木郁郁葱葱，路灯也安装到位，工作人员正在对局部交通安全设施进行安装。

“这条路虽然只有短短几百米，却通到了我们群众的心坎上。这条路周围工业厂房多，居民区较多，以前路不通，小区居民只能走北门，道路通了后，小区居民多了一个西门可走，听说这里还规划了地库的入口，将来我们出行会更加方便。”家住成德佳苑



的刘女士说，这条路打通后大大方便了附近居民出行。

据了解，奎驾路南延北起奎驾路，南至汇福街，全长约502米，其中车行道10米，两侧各2.5米人行道；成德佳苑配套路西起奎驾路，东至聚福路，全长约362.4米，其中

车行道14米，两侧各3米人行道，两路建设内容包括道路工程、排水工程、路灯工程、绿化工程、交通工程。

“奎驾路南延和成德佳苑配套路是福山区重点民生实事之一，自项目开工以来，我们挂图作战，与时间赛跑，从征迁清障到道

路建成，经过为期5个月的紧张施工，目前已满足正常通车需求。”福山区住建局市政工程科科长赵俊鹏介绍，两路建成通车，不仅为成德佳苑小区各种市政管网的配套提供基础，同时打通周边路网微循环，有效缓解聚福路、蒲湾街、汇福街等周边道路的交通压力。

记者了解到，这些道路采用海绵城市建设标准，人行道下设置稳定碎石、渗水盲管、溢流井等，上部采用透水砖，下雨时可以通过透水沥青直接渗透到收集管里，再经溢流井汇集到市政排水管网后排出，有效提升了道路周边蓄水、渗水和涵养水的能力。

近年来，福山区市政路网建设坚持规划先行，统筹推进，实施新建道路、打通“丁字路”“断头路”、道路提升改造、路口渠化等四类工程，累计投资2.52亿元，新增道路里程约7.5公里，有效缓解了城市居住拥挤现状，方便居民出行，提高居民生活质量。

下一步，福山区将持续聚焦群众需求，提高城市支路的建成比例，着力打通“丁字路”“断头路”，进一步畅通互联互通、高效便捷的“城市交通微循环系统，提升市民群众出行体验，为经济发展“舒筋活络”，助推福山区高质量发展。



烟台劳模工匠深入企业纾困解难。

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)结对互聘，壮大企业创新“智囊团”；结对共促，打造企业创新“动力源”。昨日记者获悉，全国总工会发布全国工会重点工作创新案例，《山东烟台总工会以劳模工匠“大手拉小手”实现“双向奔赴”》成功入选。

围绕全市重点产业链，市总工会以“大手拉小手”的方式引入劳模工匠，以互聘的形式开展交流、合作共建，为企业送经验、送技术、送良方，壮大企业创新“智囊团”，实现企业发展和职工技能提升“双赢”。

目前，100多家企业通过外聘方式，吸引300多名上下游企业工匠和高技能人才加入，成为企业创新“智库”。

围绕新技术攻关，市总工会常态化组织工匠深入企业、深入现场，面对面交流、现场纾困解难。大国工匠冯新岩、王进等围绕特高压变电站全景可视化监控、新能源汽车人工智能交互系统开发等联合攻关11项，为企业创效超千万元。

今年以来，“大手拉小手”模式得到大力推广，烟台港集团、供电公司、环球集团等2000多家企业广泛开展“名师带徒”，探索“一带一”“一带多”“多带一”等模式，打造“师徒带徒、徒成师、代代传”的创新动力源。目前，全市结对帮带6.8万对，完成技术革新近20万项，有效助力创新型企业发展式增长。

建功烟台 工会在行动

送经验、送技术、送良方——劳模工匠「大手拉小手」壮大企业「智囊团」

秋雨袭城，800余名防汛队员雨中值守



防汛队员打开雨水篦子。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 崔亚楠 董云汝 张雪林 摄影报道)秋雨淅沥，夹杂着枯枝落叶在路上流淌，给防汛带来考验。昨天上午10点，芝罘区机场路上，路面积水不断流向雨水篦子，市排水服务中心养护一所防汛队员张士岳和王东方配合着将雨水篦子打开，清理上面的树叶。

10月17日夜间，烟台市迎来强降雨天气，全市政管部门51支4100余名防汛应急抢险队员全部进入待命状态，提前打开雨水篦子1400余个。烟台市政管局出动12支33人队伍开展巡查，240名防汛队员在84处易涝风险点值守。

18日清晨，为保障早高峰时间段的道路交通畅通和市民安全出行，市排水中心立即安排防汛人员迅速出动，奔赴各自负责的区域展开防汛工作。

记者在港城东大街看到，点位值守人员打开雨水篦子，认真清理堵塞物，迅速排除积水。巡查人员主要查看

所辖区域内是否出现道路积水等问题，并对城市低洼易涝点、防汛薄弱点加大巡查力度，发现问题及时上报处置。在重点区域、路段派专人巡查、严防死守，及时疏通堵塞的排水管道，积极协助交警人员指挥交通，确保过往行人和车辆的安全。截至15点30分，排水中心共出动防汛队员600余人次，抢险及巡查车辆30余台次，清理垃圾约2.8吨。

虽然汛期已过，但烟台市政管局排水服务中心时刻紧绷防汛之弦，没有松下来，结合汛情提前筹划、周密部署，进一步强化防汛人员的责任意识和底线思维，确保机械设备、物资等全部到位待命，确保能够随时拉得出、冲得上。

根据巡查发现的问题及时派出人员和抢险车辆，按照轻重缓急对道路积水、顶冒等问题进行应急处置，对积水严重区域，调派强排设备，增加处置人员，加快险情处置。全市共出动巡查、值守、抢险人员800余名，打开雨水篦子2100余个，出动防汛作业车辆及设备110余台次。

鲁花“梨香白”火爆上市

本报讯(YMG全媒体记者)在第二十二届国际果蔬食品博览会开幕暨农资种苗展销会即将来临之际，鲁花集团举行新产品上市启封活动。来自相关政府部门、产业负责人、企业代表、莱阳梨种植户等300多人，齐聚莱阳市万第镇小院内鲁花“梨香白”洞藏

开坛启封。这款白酒由鲁花集团联合莱阳梨烧酒公司共同开发，严选莱阳梨核心产区——照旺庄镇芦儿港莱阳梨为原料，经蒸馏工艺加工而成，洞藏3年。“梨香白”亮相果蔬会，将进一步提升产品知名度和影响力，成为传承莱阳梨文化与弘扬品牌荣耀的新载体。

全民国防教育

招远市做好预定新兵役前教育

迈好军旅生涯第一步

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 于学志 崔庆凯 摄影报道)为做好预定新兵役前教育，引导他们迈好军旅生涯第一步，近日，招远市征兵办组织预定新兵赴玲珑金矿红色展馆开展役前教育，让他们感受红色力量，激发他们献身国防事业的使命感、责任感。

展厅内，讲解员讲述了山东分局、胶东区委、招远市委与玲珑金矿之间的联系、悠久的玲珑采矿史以及矿工们在这一时期发生的故事，展现了“十三万两黄金送延安”的英雄壮举。预定新兵驻足在一张1945年的人党申请书和献金功臣尹淑新的事迹展板前，深刻感悟到革命先烈的英勇与伟大、革命岁月的崇高与辉煌。

“在即将踏入军营之际，有幸参观玲珑金矿红色展馆，聆听老一代玲珑人舍生忘死、不怕牺牲的动人壮举，让我对军人的使命担当有了更深刻的认识，我决心传承红色基因，用青春和热血为强军事业增光添彩。”预定新兵王东晓说。

据悉，招远市征兵办充分用活驻地红色教育资源，发挥红色资源固本培元、铸魂育人作



用，为预定新兵筑牢思想根基，端正入伍动机。下一步，他们将按照役前教育计划，通过邀请优

秀退役军人讲课、组织司法讲座、观看红色电影等活动，激发青年参军报国热情。

莱州三山岛街道开展红色研学活动

重温革命岁月 传承红色基因

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 刘美睿)近日，莱州市三山岛街道联合西由小学在街西头村王式廓故居开展红色研学活动，传承红色基因，关爱未成年人思想道德建设，加强学生爱国主义教育，助推学校美育工作发展。

活动中，学生们徒步半小时前往王式廓居住过的村庄，一路上队旗飘飘，洋溢着青春

的活力与朝气。走进村庄，红色文化气息扑面而来，仿佛让人穿越回了那个充满激情与奋斗的革命年代。三山岛街道新时代文明实践所志愿者带领同学们参观了王式廓故居，为同学们介绍了王式廓的生平及画作，尤其是其著名画作《血衣》，大家驻足观看，发出阵阵惊叹。

通过生动的讲解，学生们深刻了解到王式廓在艺术创作中所展现出的对人民的

深情和对革命的坚定信念。此次红色研学活动，也让同学们了解了王式廓先生的生平事迹和艺术贡献，增强了孩子们的爱国情怀和责任感。

下一步，三山岛街道将进一步探索开展一系列“美德信用+”活动，通过“美育”活动营造良好的社会氛围，将红色、文明、奉献的种子播撒到千家万户。

芝罘区珠玑东社区开展全民国防教育主题宣讲活动

普及国防教育 厚植爱国情怀

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，芝罘区凤凰台街道珠玑东社区开展全民国防教育主题宣讲活动，强化全民国防意识，进一步增强群众国防观念，弘扬爱国主义精神，营造关注国防、热爱国防、参与国防的浓厚氛围。

此次宣讲会吸引了众多社区居民参与，活动现场，烟台市第一离职干部休养所宣讲员通

过生动的语言和丰富的案例，深入浅出地为居民们讲解了国防的重要意义及公民在国防建设中的责任和义务。随后，宣讲员结合自身工作实际，生动讲述自己立足岗位、服务居民的经历和感悟，用行动展现“强国复兴有我”的责任与担当。

在互动环节，居民们积极提问，就大家关心的国防热点问题与工作人员进行面对面交流，让居民们对国防有了更深层、更全面的了解。

此次宣讲扩大了国防教育知识的知晓率，激发了居民的爱国热情，提高了大家参与国防教育和支持国防建设的自觉性。下一步，珠玑东社区将持续开展此类活动，通过丰富多彩的居民普及国防教育，厚植爱国情怀，不断增强居民的爱国意识，营造全民关心、支持、参与国防建设的良好氛围。

海阳郭城镇组织 开展红色宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，海阳市郭城镇在八路军胶东军区机关旧址纪念馆组织开展“红色精神永续”群众性红色宣讲活动，传承和弘扬爱国主义精神。

活动邀请当地群众走进纪念馆参观展厅，认真聆听讲解员的讲解，了解许世友将军与胶东人民浴血奋战的光辉足迹，深切感受许世友将军等老一辈革命家无私奉献的革命精神，并观看纪念馆内留存的抗战烈士遗像、文史资料、烈士遗物等，重温一段又一段震撼人心的抗战故事，接受深刻的红色教育和精神洗礼。此次群众性红色宣讲活动，不仅加深了辖区群众对红色文化的认识和了解，更激发了大家的爱国热情和奋斗精神。大家纷纷表示，要珍惜来之不易的幸福生活，继承和发扬革命先辈的优良传统，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

下一步，郭城镇将继续深化战场泊红色宣讲课堂项目，创新宣讲形式，丰富活动内容，以易接受、接地气的方式，广泛开展群众性红色文化宣讲。

蓬莱区开展国防教育进社区活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，蓬莱区紫荆山街道南天门社区联合迷彩国防教育开展国防教育进社区活动，让社区未成年人在家门口接受国防教育，感受军人风采，培养自立、自强和自律等优秀品质。

现场热身结束后，教官为青少年们进行拳术训练，教青少年们如何扎马步、弓步，如何更好地打直拳、勾拳、摆拳。在教官的指导下，青少年们很快熟悉了动作，掌握了基本拳术。

教官还演示了激光步枪的使用方法，为更好地掌握射击技巧，教官将青少年们分成两个队伍，每个队伍有三次射击机会，将每次射击的靶数相加，就可得到最终分数。这种竞赛方式激发了青少年们的团队意识，青少年们纷纷表示，活动过程中学会了站军姿和打军体拳，在以后的生活中要更加坚强，做顶天立地的男子汉，保家卫国。

莱州郭家店镇仲院小学举行演讲比赛 心系国防 有你有我

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 高艺)近日，莱州市郭家店镇仲院小学举行“心系国防，有你有我”演讲比赛。

活动现场，参赛选手们围绕主题，用稚嫩却坚定的声音，用生动语言和鲜活事例，讲述着英雄故事，抒发着爱国、爱党、爱社会主义的深厚感情和爱国强军的责任担当。比赛结束，评委老师们对参赛选手的出色表现给予极高评价，选手们不仅展现了卓越的演讲技巧，还通过精准的语言语调、生动的动作表情以及深刻的演绎效果，赢得了评委们的肯定。

本次演讲活动，不仅激发了少先队员们的赓续红色血脉、热爱人民军队、尊崇崇尚英雄、矢志报国强军的政治热情，也进一步激发了全体少先队员对国防事业的热情，培养更多有爱国热忱、有担当作为的新时代好少年。

童心系国防 浓浓爱国情

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，芝罘区海岸路社区联合云龙幼儿园开展“童心系国防 浓浓爱国情”国防教育活动，让强军梦扎根孩子们的内心，通过丰富多彩的活动激发孩子们的爱国热情。

活动开始，老师给孩子们普及国防教育知识。面对庄严的五星红旗下，孩子们肃然起敬，爱国主义的种子深深植入到他们心中。为了让国防知识更加生动有趣，社区工作人员依据儿童年龄特点及兴趣，运用生动的故事、有趣的互动游戏和直观的视频资料，深情讲述解放军战士们保卫祖国、为国奉献、为人民服务的感人故事，教导孩子们从小学习和传承中华民族优良传统，珍惜当下来之不易的幸福生活，引导他们在成长的道路上树立远大理想，坚定信念，不断从红色基因中汲取奋进力量。

从认识国旗、国徽、军装开始，到了解我国国防成就，再到学习基本的国防知识和技能，课堂充满了探索与发现的乐趣。孩子们在轻松愉快的氛围中增长了知识、拓宽了视野。本次国防教育活动激励孩子们从小立志报国，激发全体师生关心和支持国防建设的责任感和使命感。